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Είναι με μεγάλη χαρά που αποδέχθηκα την πρόσκληση να παρευρεθώ στην αποψινή 
σας εκδήλωση και να σας απευθύνω ένα χαιρετισμό θαυμασμού και εκτίμησης, πρώτα 
απ’ όλα, για όσα το σωματείο σας έχει καταφέρει κατά την 85χρονη ιστορία του.  
 
Και δεν αναφέρομαι μόνο στον αθλητικό τομέα, γιατί, πέραν αυτού, ο Αθλητικός 
Σύλλογος Ισχύς Λύσης, μιας κοινότητας πραγματικά ηρωομάνας, πρωτοστάτησε σε 
όλους τους εθνικούς και κοινωνικούς αγώνες της πατρίδας μας και καταξιώθηκε γι’ 
αυτό στις συνειδήσεις όλων.  
 
Ειδικά στον απελευθερωτικό αγώνα της ΕΟΚΑ τα περισσότερα μέλη του σωματείου 
εντάχθηκαν στις τάξεις της οργάνωσης και αγωνίστηκαν για την ελευθερία της Κύπρου 
μας με άφθαστο ηρωισμό και αυτοθυσία. Με πρώτο τον Γρηγόρη Αυξεντίου, άλλοι 
επτά νέοι της κοινότητας πρόσφεραν το 55-59 τη ζωή τους στο βωμό της πατρίδας και 
έγραψαν και αυτοί με ανεξίτηλα γράμματα το όνομα τους στο πάνθεο των αθανάτων 
μας.  
 
Το ίδιο και αρκετοί άλλοι νέοι αργότερα στις μάχες με τον Τούρκο εισβολέα και 
κατακτητή. Βαρύ ήταν το τίμημα για τη Λύση το 1974. Έξι πεσόντες, εννέα 
αγνοούμενοι και οκτώ δολοφονηθέντες από τους Τούρκους, πέρα από τους 
τραυματίες και τους αιχμαλώτους.  Όλοι οι κάτοικοι της Λύσης ρίφθηκαν στην 
προσφυγιά ενώ τα ιερά και τα όσια τους βεβηλώθηκαν. Η φημισμένη εκκλησία της 
Παναγίας παραμένει βουβή περιμένοντας την ώρα που ελεύθερα και περήφανα θα 
κτυπήσουν και πάλι οι καμπάνες της.  
 
Από τότε ο ΑΣΙΛ διεξάγει ένα πραγματικό αγώνα διατήρησης ζωντανής της φλόγας 
στις καρδιές των Λυσιωτών για επιστροφή στις πατρογονικές εστίες. Συμμετέχοντας 
στην δεύτερη κατηγορία της ΚΟΠ και διατηρώντας ακαδημίες ποδοσφαίρου για παιδιά, 
ο ΑΣΙΛ δίνει με πείσμα το μήνυμα πως ξέρει να αντέχει στις δυσκολίες και να 
προσπαθεί με τον αθλητισμό να υπηρετεί τις αξίες και τα ιδανικά εκείνων που 
πρωτοστάτησαν στην ίδρυση του και εργάστηκαν για τη δημιουργία, το 1970, του 
πρώτου γηπέδου στην Κύπρο με χορτοτάπητα και νυκτερινό φωτισμό.  
 
Μετά την προσφυγιά και χάρις τη μεγάλη αγάπη των Λυσιωτών, ο ΑΣΙΛ δημιούργησε 
ξανά δικό του γήπεδο στη Λάρνακα, όπως και οίκημα όπου δραστηριοποίησε και 
Γυναικείο Τμήμα το οποίο διοργανώνει με επιτυχία αρκετές κοινωνικές και πολιτιστικές 
εκδηλώσεις. Όλες μαζί εξυπηρετούν τους σκοπούς της ίδρυσης του σωματείου και 
φέρνουν μαζί τους Λυσιώτες, πράγμα ιδιαίτερα σημαντικό για τους νέους που 
διδάσκονται από τους παλαιότερους, αλλά και για τους τελευταίους που θυμούνται τα 
παλιά ενδυναμώνοντας τη θέληση τους για επιστροφή στις πατρογονικές εστίες.  
 
 
 
Ο στόχος μας είναι να τερματιστεί η διαίρεση της πατρίδας μας και να επανενωθεί το 
συντομότερο με αποχώρηση του κατοχικού στρατού, χωρίς τις όποιες εγγυήσεις και τα 
επεμβατικά δικαιώματα. Θέλουμε μια πατρίδα ελεύθερη από τα σφάλματα του 



2 

 

παρελθόντος, μια πατρίδα που θα αγκαλιάζει χωρίς διακρίσεις τους πολίτες της και θα 
διασφαλίζει γι’ αυτούς την πλήρη εφαρμογή των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και των 
βασικών τους ελευθεριών.  
 
Συγχαίρω το διοικητικό συμβούλιο και όλα τα μέλη του σωματείου για τις προσπάθειες 
τους και εύχομαι την ευόδωση των στόχων τους ώστε ο ΑΣΙΛ να παραμείνει μια ζώσα 
δύναμη μεγάλης εθνικής, κοινωνικής και αθλητικής προσφοράς.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


